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Водні ресурси — це поверхневі і підземні води, придатні для 

використання в народному господарстві. Водні ресурси є одним з життєво 

важливих компонентів гідросфери земної кулі та необхідною підвалиною 

соціально-економічного розвитку в цілому, задоволення основних потреб 

людей, діяльності у галузі виробництва продовольства, збереження екосистем. 

Частина користувачів (промисловість, сільське і комунальне 

господарства) безповоротно забирають воду з рік, озер, водосховищ, 

водоносних горизонтів. Інші використовують не саму воду, а її енергію, водну 

поверхню або водоймище загалом (гідроенергетика, водний транспорт, 

рибництво). Водойми мають велике значення для відпочинку, туризму, спорту. 

Вода виконує дуже важливі екологічні функції: вода – це головна складова 

частина всіх живих організмів; за участю води здійснюється численні процеси в 

екосистемах (наприклад, обмін речовин, тепла); вода – один із найважливіших 

видів мінеральної сировини, основний природний ресурс ,що споживається 

людством. 

Всі галузі господарства стосовно водних ресурсів поділяються на 

споживачів і користувачів. Споживачі забирають воду з джерела 

водопостачання, використовують її для виготовлення продукції. А потім 

повертають, але вже в меншій кількості й іншої якості. Користувачі воду не 

забирають, а використовують її як середовище (водний транспорт, рибальство, 

спорт тощо) або як джерело енергії (ГЕС).  



Основний же споживач води – сільське господарство. Це зумовлено 

передусім збільшенням площ зрошуваного землеробства. Зрошувані землі 

набагато продуктивніші від незрошуваних. Сьогодні в світі площа зрошуваних 

земель становить 15% загальної площі сільськогосподарських угідь, а дають ці 

землі понад 50% усієї продукції.  

В результаті діяльності людей гідросфера змінюється: кількісно - 

зменшення кількості води, придатної для використання та  якісно - 

забруднення. 

Серед забруднень розрізняють фізичне, хімічне, біологічне й теплове. До 

основних забруднювачів води належать хімічні, нафтопереробні й целюлозно-

паперові комбінати, великі тваринницькі комплекси, гірничорудна 

промисловість. Серед забруднювачів води особливе місце посідають синтетичні 

мийні засоби. Ці речовини надзвичайно стійкі, зберігаються у воді роками. 

Забруднення води речовинами, що містять фосфор, сприяє бурхливому 

розмноженню синьо-зелених водоростей і «цвітінню» водойм, яке 

супроводжується різким зниженням у воді вмісту кисню, «заморами» риби, 

загибеллю інших водних тварин. Під час «цвітіння» Каховського та інших 

«рукотворних» морів на Дніпрі стоїть сморід, а хвилі викидають на берег трупи 

риби, що задихнулася. 

До основних джерел забруднення водойм відносять: атмосферні опади, 

що містять забруднюючі речовини промислового походження, які вимиваються 

з атмосфери; міські стічні води (побутові, каналізаційні стоки, що містять 

шкідливі для здоров`я синтетичні миючі засоби та ін.); промислові стічні води; 

сільськогосподарські стічні води (відходи тваринницьких комплексів, змив з 

полів пестицидів дощами і весняними талими водами та ін.).  

У минулому Дніпро, одна з найбільших річок Європи, був чистоводним, 

зі стабільною екосистемою, яка нормально функціонувала тисячоліттями, поїла 

й годувала мільйони людей. Сьогодні, через грубі порушення людиною всіх 

правил і принципів раціонального природокористування, екосистема Дніпра 



деградує, зламані вертикальні та горизонтальні зв’язки біотичного й 

абіотичного оточення. 

Основні причини кризової ситуації, що склалася: будівництво на Дніпрі 

каскаду водосховищ, які докорінно змінили динаміку стоку; великомасштабна 

меліорація; спорудження численних промислових комплексів у басейні річки; 

величезні об`єми водозабору для потреб промисловості та зрощення. 

Забруднення рік, озер, морів і океанів набуває загрозливого характеру і в 

багатьох районах перевищує їх здатність до самоочищення. У результаті 

зменшуються ресурси прісної води. Вже нині в багатьох країнах та південних 

районах України спостерігається її нестача. Незадовільне водозабезпечення 

населення часто є наслідком істотного погіршення якості води, зумовленого 

антропогенним забрудненням патогенними мікроорганізмами та різними 

ксенобіотиками господарсько-побутового й техногенного походження. За 

даними ООН, у світі щороку виробляють до100 тис. нових хімічних сполук, 

серед яких близько 15 тис. є потенційними токсикантами. Внаслідок 

непродуманих рішень створюються загрозливі та катастрофічні екологічні 

ситуації на багатьох акваторіях.  

Чистота водопровідної води далека від ідеалу. Сподіваємося, скоро все 

зміниться до кращого: на станціях з'явиться сучасне устаткування, стічні води 

почнуть очищати за світовими стандартами, прокладуть нові труби. А доки 

цього не сталося радимо самостійно потурбуватися про своє здоров'я і почати 

користуватися додатковими побутовими системами очищення води. Настав час 

усвідомлено підходити до вибору того, що ми їмо, п'ємо і робимо. 

 


